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НООД (для детей компенсирующей направленности, ЗПР) 

Тема: Овощи и фрукты. 

Программное содержание: Закреплять умение детей называть и 

классифицировать овощи и фрукты; составлять рассказ по опорным картинкам; 

развивать общую и мелкую моторику, память, мышление, внимание, 

фонематические процессы; процессы анализа и синтеза; воспитывать бережное 

отношение к природе. 

Демонстрационный материал: предметные картинки с овощами и фруктами 

(помидор, огурец, морковь, картофель, свекла, яблоко, груша, слива, лимон, 

апельсин); натуральные овощи и фрукты, мешочек, сюжетные картинки. 

Раздаточный материал: картинки с огородом и садом, разрезные картинки 

овощей и фруктов, задания на листах. 

Словарная работа: овощи, фрукты, садовод, овощевод, фруктовый, ларек. 

Ход непосредственной образовательной деятельности. 

Доброе утро ребята, сегодня нас  ждет увлекательное путешествие в деревню. 

Мы побываем на огороде, в саду и вспомним, что же там растет. 

Вы готовы? Тогда заводим свои моторы и поехали. Вот мы и приехали. 

Смотрите перед нами предметы. 

1. Д/и «Назови предмет». (Овощ и фрукт) 

 (Помидор, огурец, свекла, морковь, картофель, яблоко, груша, слива, лимон, 

апельсин). 

В. Ребята, давайте назовем предметы, которые находятся перед вами. 

(ответы детей) 

В. Молодцы, вы вспомнили и верно назвали все овощи и фрукты на картинке. А 

теперь давайте уточним, что где растет. 

2. Д/и «Что где растет» (сад, огород) 

В. На какие две  группы можно разделить эти картинки? (Овощи и фрукты.) Где 

растут овощи? (на грядке, в огороде.) (Выставляется картинка.) Как называется 

профессия человека, который выращивает овощи в поле? (Овощевод.) Как 

называется магазин, ларек, где продают овощи? (Овощной.) Где растут 

фрукты? (В саду, на деревьях.) (Картинка.) Как называется профессия человека, 

который выращивает деревья в саду? (Садовод.) Как называется магазин, ларек, 

где продают фрукты? (Фруктовый.) Как используют фрукты и овощи? (Варят 

компот, варенье, делают пюре, сок,  сушат;  делают начинку для пирожков; 

едят сырыми; готовят салат). 
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3. Д/и «Разложи предметы по цвету, по форме, по вкусу».  

В. Мы знаем, что группировать предметы можно по разным признакам. Первый 

по цвету, второй по форме, третий по вкусу. Выложите  овощи и фрукты 

желтого цвета, зеленого, красного. Выложите  овощи и фрукты,  которые 

похожи на квадрат, овал, круг. 

Выложите овощи и фрукты, которые похожи по вкусу. 

(Дети выполняют задания) 

Молодцы, а сейчас давайте отдохнем и поиграем вместе. 

Физкультминутка. 

Количество стульчиков на один меньше количества детей. Ребята делятся на 

две группы: дети—овощи» и дети -  «фрукты». На команду водящего: «Овощи» 

дети - «овощи» меняются местами; на команду: «Фрукты!» дети-фрукты» 

меняются местами. На команду: «Салат!» меняются местами все дети. 

Водящим становится тот ребенок, кому не хватило стульчика. 

Примечание. Соблюдение техники безопасности.  

4.Д/и «Четвертый лишний». Три фрукта и один овощ. Три овоща и один фрукт. 

В. Ребята, посмотрите внимательно и выберите лишний предмет.  

(ответы детей с объяснением). 
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5. Д/и «Угадай на ощупь», (Чудесный мешок») 

 В «Чудесном мешочке» лежат натуральные овощи и фрукты. Дети по очереди 

на ощупь узнают и называют их. 

В. Перед вами «Чудесный мешочек», нужно подойти и на ощупь определить 

предмет, который вы возьмете. Например: у меня в руках предмет похож на 

круг, гладкий, чуть мягкий, холодный, есть хвостик – это помидор. Проверяем, 

верно. Теперь вы. (Объяснения детей.) Вопросы: почему вы так решили? А на 

что это еще похоже? 

6. Д/и «Собери картинку» (Детям раздаются разрезные картинки овощей и 

фруктов) 

В. А сейчас, ребята, вам нужно собрать из частей картину и назвать, что же у 

вас получилось. (Выполнение и рассказ детей) 

7. Рассказ по картине. 

В. Что это? (Это яблоко и помидор). Где растут? (Яблоко растет на дереве, а 

помидор — на грядке.) Цвет. (Яблоко зеленое, помидор — красный.) Как 

используют? (И з н их готовят салаты, сок.) 
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Физминутка (для пальцев рук - Маракас) 

8. Разложи предметы: фрукты в тарелку, овощи в ящик. Проведи стрелки. 

(Дети выполняют самостоятельно) Проверка. 

 

                                          
 

 

 
 

В. Ребята, молодцы, хорошо потрудились. Вот вам награда – вкусные, сочные 

яблоки. Заводим мотор, возвращаемся в группу. 


